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Kaikenlaisten laskimien kaytto sallittua; ohjelmia el tarvitse nollata.

1. Kitaran E-kieli on tehty teriksesti, jonka tiheys on 7800 kg/m3. Kielen
pituus on 648 mm ja halkaisija 0,254 mm. Kuinka suurella voimalla kieli on
jénnitetty, jos sen perustaajuus on 330 Hz?

2. Lahestyt hidastamatta tasa-arvoista risteysta. Oikealta tulevan auton kul-
jettaja on huomannut aikeesi ja pysdhtynyt risteykseen soittamaan torvea.
Ylittdessdsi risteystd huomaat torvesta ldhtevan dénen taajuuden muuttuvan
12,3 %. a) Laskeeko taajuus vai nouseeko? b) Miké on vauhtisi risteyksessi?

3. Astia 1 sisdltdé neonia ja astia 2 heliumia. Astioilla on sama tilavuus ja
molemmissa on 5,00 mg kaasua. Neon on lampdtilassa 0°C ja helium lam-
potilassa 100°C. Neon- ja heliumatomien halkaisijoiden suhde on 6/4. Mitka
seuraavista vaittdmistd ovat totta ja mitkd valetta? a) Astiassa 1 on kor-
keampi paine kuin astiassa 2. b) Molekyylien keskima#rdinen liike-energia
on astiassa 1 suurempi kuin astiassa 2. ¢) Molekyylit liikkuvat keskim&arin
nopeammin astiassa 1 kuin astiassa 2. d) Keskimé#érdinen vapaa matka on
astiassa 1 suurempi kuin astiassa 2.

4. Eré ideaalikaasun tavoin kdyttiytyvad hiilidioksidia laajenee isobaarises-
ti. Prosessin aikana 456 J 1ampoé siirtyy kaasun ja ympériston vélilld. a)
Osoita, ettéd 1ampo siirtyy ympéristostd kaasuun. b) Mikd on kaasun sisdisen
energian muutos? ¢) Kuinka paljon kaasu tekee tyota?

5. Carnot-kylmékoneen suorituskyvylld toimivassa pakastimessa jadhdyte-
tdan 1,00 kg nolla-asteista vettd —18,0-asteiseksi jadksi. Oletetaan, ettd kyl-
misiilid on veden/jddn ldmpdtilassa ja 14mpdséilio huoneen l&mpétilassa
20,0°C. Kuinka suurl tyoméaaréd tarvitaan a) veden jaddyttdmiseen, b) jiin
jadhdyttimiseen?
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